
 
 
 

2023・2024 年度卒対象卒業後アンケート調査結果報告書 
 

2025 年 8 ⽉ 26 ⽇学務会議資料  
学⽣部キャリア⽀援室 

 
 
 

アンケート調査を実施しましたのでご報告を致します。 
 

記 
１． ⽬的 

本調査（アンケート）は本学卒業⽣の進路・就職状況、在学中につけた学⼒・能⼒や卒業⽣に役⽴った能⼒
等について幅広く意⾒をいただき、今後の教育活動の改善に反映させることを⽬的としています。 
 

２． 調査機関  
  実施期間：2025 年 6 ⽉ 23 ⽇〜2025 年 7 ⽉ 15 ⽇ 

 
３． 調査対象 

2023・2024 年度卒業⽣ 
 

４． 調査⽅法 
 無記名による Google フォーム 
 

５． 回収状況 
  回収数：18 件（58 件依頼） 
  回収率：31％ 
 

６． アンケート結果について 
6 割の学⽣が「聖書と進学の基礎的・専⾨的知識」と「クリスチャンとして社会貢献する姿勢」について「役
に⽴った」との回答があった。⼀⽅で進路⽀援について「やや不満」、「不満」の回答が各１名ずつあった。 

 
 
７． 別途資料 

  ・アンケート集計結果 
 

  



東京基督教大学・卒業後アンケート結果 
 

 

 

 
 

 

2024 年度：16 

2023 年度：2 

⼥：9 

男：9 

⼤学院神学専攻教会教職コース：8 

神学科神学専攻：4 

⼤学院神学専攻研究教育コース：2 

総合神学科：3 
神学科教会教職専攻：1 



【卒業時の進路について】 
 

 
◎その他について 
差し⽀えなければ卒業時どのような進路を歩まれたかご記⼊ください 
4 件の回答 
・⽇本同盟基督教団 中野キリスト教会補教師 
・同じ教会で同じ牧会を続けています 
・副牧師 
・⽇本同盟基督教団の補強師として⽩⼭めぐみキリスト教会に遣わされました 
 
【進学について】 

 
  

就職：11 
その他：4 

進学：3 



【就職について】 
 

 
現在の勤務先の業界について当てはまるものを選択してください。 
※各１名、教会 4 名 

 

 

正規の従業員（正社員・職員・常勤の教員等含む）：8 

嘱託・派遣・契約社員・・・フリーター：3 

事務管理系：3 

7 

医療・福祉・介護：1 

7 

教育・保育：2 

7 

総合職：1 

7 

副牧師：1 

7 
伝道師：1 

7 
教会：1 

7 

営業：1 

7 



 
【転職または離職について】 
 

 

 
 

サービス業(他に分類されないもの)：1 

7 

はい：1 

7 



 
  
 
 
 

 
 

サービス・販売・外⾷：1 

7 

クリエイティブ(メディア・アパレル・デザイン)：1 

7 



 
 
 
 

 
【TCUの満⾜度について】 

 

満⾜：10 

普通：1 

⼤変満⾜：7 

サービス業(他に分類されないもの)：1 



 

 
 
【⼤学時代にあなたが学習を通して⾝につき、卒業後役に⽴ったと思うことについてお聞きします】 

 

満⾜：10 普通：2 

⼤変満⾜：6 

満⾜：8 

普通：5 

やや不満：1 

⼤変満⾜：3 

役に⽴った：12 

少し役に⽴った：4 

どちらともいえない：2 

不満：1 



役に⽴った：7 

少し役に⽴った：8 

どちらともいえない：3 

役に⽴った：8 

少し役に⽴った：5 

どちらともいえない：1 

⼊寮はしなかった：2 

どちらともいえない：5 

少し役に⽴った：3 

役に⽴った：12 



 

 

⾝についた：6 

少し⾝についた：9 

どちらともいえない：2 

少し⾝についた：6 

⾝についた：10 

ど ち ら と も い え な

い：2 

あまり⾝につか

なかった：1 

少し⾝についた：8 

どちらともいえない：2 

あまり⾝につかな

かった：1 

⾝についた：7 



 
 
【今後、TCUの学びとしてあなたが必要だと思うことを⾃由に記述してください。】 
9 件の回答 
・聖書のテキストそのものから読み取る深い思考⼒と釈義する⼒。 
・就職に役⽴つ資格を取得できる制度が必要です。 
・実践神学を専攻するものでも聖書研究を幅広く学ぶ必要がある 
・⾃分とは異なる考え⽅をもつ⼈と適切に話し合う⼒。 
・⼤学の授業では、相⼿の異なる考えを聴くだけで終わってしまっていた。しかし、現場では、対⽴場⾯に対し

ても対応する⼒が必要。⾃分の考えを⼗分に理解してもらうように説明したり、相⼿の考えを受け容れたりす
る場⾯に直⾯する。意図的に対⽴する場⾯を設定し、互いに磨き合う学びが必要。 

・経済的な⽀援があればいいなと思います。博⼠学費の全免制度がなくなったので残念だと思いました。 
・特になし 
・⾃分をケアすること。 
・キリスト教以外の社会との関わり⽅に関する神学、実践 
  

⾝についた：12 

ど ち ら と も い え な

い：2 

少し⾝についた：4 



【その他何かありましたらご記⼊ください。】  
7 件の回答 
・たしかに就活は⾟かったです。キャリア⽀援室で過ごした時間は楽しかったです！！ 
・特にない 
・⼤学のチャペルメッセージを希望する卒業⽣が聞けるようになると嬉しい。現在、TCU ポータルにチャペル
メッセージがある。これを TCUonline に移⾏すれば可能では。 

・オンラインで参加する学⽣のためにもう少し聞きやすい授業を教授と学校が議論した⽅がいいと思います。オ
ンラインで受講できない授業もあるし、オンラインでは聞きにくい授業もありました。 

・特になし 
・まだ社会に出て数ヶ⽉ということもあり、｢TCU での学びが⽣かされている｣という実感はあまり持てていな

いのが正直なところです。ですが、TCU⽣活で｢みんなに⼤切にしてもらった｣ということは、本当に宝だと、
今強く感じています。先⽣⽅や職員の⽅々、友⼈や学年を越えた交わりの中で、⼤事に育てていただきました。
神様の愛を知り、愛することを学んだのだと思います。本当に感謝です。 

・TCUでは⼤変お世話になりました！職員のみなさんのお働きを覚えてお祈りしています。 


